

西貢區議會文化、康樂及體育委員會
二〇〇四至〇五年度工作報告

西貢區議會文化、康樂及體育委員會（下稱“委員會”）二〇〇四至〇五年度第一至第六次會議，已分別於二〇〇四年四月十三日、六月八日、八月十日、十月五日、十一月三十日及二〇〇五年一月二十五日舉行。會上討論的主要事項撮錄如下：

西貢區節日慶典籌備工作小組

2. 委員一致同意成立上述工作小組，並一致推舉張鎮海先生擔任該工作小組的召集人。

3. 該工作小組在二〇〇四至〇五年度會舉辦下列活動：

- i. 西貢區慶祝香港特別行政區成立七周年綜合表演；
- ii. 西貢區慶祝中華人民共和國成立五十五周年中國博白青少年雜技團表演；
- iii. 慶祝中華人民共和國成立五十五周年國慶彩旗設計比賽；
- iv. 西貢區乙酉年春節酒會；及
- v. 西貢區新春粵劇表演。

要求把將軍澳第 44b 及 44c 區修建為臨時公園

4. 康樂及文化事務署（下稱“康文署”）擬在將軍澳第 44b 區推行短期“社區園圃計劃”和把第 44c 區劃作“鄰舍休憩用地”。

5. 由於當局計劃在第 44b 區興建綜合大樓，委員認為第 44c 區的鄰舍休憩用地和該座擬建的綜合大樓在設計上應互相配合。此外，為了就第 44 區的整體發展廣泛徵詢西貢全體區議員和各有關政府部門的意見，委員會一致同意把上述議題交由西貢區議會跟進。雖然如此，委員會仍會繼續留意此事的進展。

將軍澳第 45 區擬建的康樂設施

6. 康文署希望盡快展開將軍澳第 45 區南面擬建運動場的建築工程，以迎接二〇〇九年東亞運動會的來臨。

7. 委員備悉位於將軍澳第 45 區北面，由私人機構斥資興建及管理的冰上運動中心、保齡球中心及市鎮公園的招標情況。由於有關的招標工作將由二〇〇四年下旬延至二〇〇五年中旬方才展開，委員要求康文署派員出席本委員會的會議，報告上述項目的最新進展。

盡速興建第 56 區休憩公園

8. 康文署建議把將軍澳第 56 區的休憩用地發展為一個以靜態設施為主的休憩公園。委員建議政府在規劃上述公園的設計時，考慮興建一道連接尚德邨、該公園及地鐵將軍澳站的天橋，方便區內居民往返地鐵站。

西貢萬宜遊樂場及沙咀遊樂場翻新工程

9. 康文署決定分階段為西貢萬宜遊樂場及沙咀遊樂場進行翻新工程，其中萬宜遊樂場的翻新工程已於二〇〇四年十月展開。

蠔涌硬地足球場

10. 委員會曾聯同康文署、西貢地政處及漁農自然護理署的代表再次到上址視察。綜合該等部門的意見，均認為球場附近的土地面積不足，在不影響毗鄰的紅樹林生長及最高潮水界線的前提下，將現有球場擴充為一個標準七人足球場將會十分困難。

11. 由於蠔涌足球場並不適合進行擴建，委員一致贊成暫時擱置上述計劃。

北港足球場

12. 北港足球場的改善工程未被納入二〇〇四至〇五年度的“小型工程計劃”之內。康文署與建築署正在研究是否可以分階段推行上述改善工程。

橋咀島泳灘

13. 由於橋咀島泳灘的沙土流失嚴重，該處目前的情況已近於一個石灘，而使用率亦已大大降低。

14. 康文署已就上述泳灘的沙土流失問題，要求土木工程署（即現時的土木工程拓展署）協助找出沙土流失的原因。

銀線灣燒烤設施

15. 委員關注有人在銀線灣的“石屎”燒烤爐側插上太陽傘，然後向使用者徵收費用。

16. 為保障遊人利益，委員促請康文署積極採取措施，杜絕上述不當行為。

香港足球總會丙組足球比賽

17. 香港足球總會有限公司（下稱“足總”）在二〇〇四年八月尚未邀請西貢區議會推薦區內的足球隊參與在同年十月展開的丙組足球比賽。

18. 委員認為足總在時間安排方面欠缺周詳，建議西貢區議會秘書處去信足總，要求在下屆丙組足球比賽揭幕前，盡早致函各區區議會，以便各區議會有足夠時間討論是否繼續推薦或資助球隊參與比賽。

設立將軍澳溫習閱覽中心

19. 委員建議當局在將軍澳增設溫習閱覽中心，以滿足居民需求。

圖書館流動圖書車

20. 鑑於有委員要求康文署在將軍澳南近健明邨及彩明苑一帶增設流動圖書服務站（下稱“服務站”），該署經詳細研究，並考慮了資源問題，以及現有服務站的分佈情況和使用率後，建議把現時設於將軍澳圖書館附近的景林邨服務站遷往健明邨。

21. 委員一致通過康文署的建議。

建議以試點形式在西貢區增設文化事務辦事處

22. 委員建議康文署以西貢區作為試點，考慮在全港十八區開設文化事務辦事處，加強與區內市民、團體及區議會的溝通和聯繫。委員又希望藉着在十八區開設文化事務辦事處，康文署可以因應各區的特性，舉辦更多切合區內需要的文娛活動。

23. 康文署回應表示，倘若在十八區開設文化事務辦事處，會涉及增加人手和開支。康文署會把上述建議記錄在案，並在適當時機作出檢討。在現階段，康文署新界東文化事務辦事處會一如既往，與區議會保持緊密聯繫，並按需要全力推動地區文化活動。

西貢區藝術剪紙推廣計劃

24. 委員建議在本區推廣剪紙藝術，以保存此項中國傳統文化。

西貢區議會

文化、康樂及體育委員會

二〇〇五年三月